

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативной сводки за 20 августа

В течение 20 августа в восточную и южную части города Тарту наши войска, наступление, с боями заняли более 150 населённых пунктов...

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в юго-восточную и южную части от города Тарту наши войска с боями заняли более 30 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ВЬБЕСТЕ, КАМБЬЯ, ЗННУ, ЛУТИНА, КЗРУТИ, ТАММЕ.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили четыре немецких миноносца

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Нарвском заливе четыре немецких миноносца водоизмещением в 1.200 тонн каждый.

В юго-восточной части от города Тарту части И-ского соединения, окружая вражеские опорные пункты и уничтожая их гарнизоны, настойчиво продвигались вперёд.

Восточнее города Рига наши войска, развивая наступление, вышли к северным окраинам города Гостини, расположенного на правом берегу реки Айявексте.

Северо-западнее и западнее города Иелгава (Митава) продолжалась ожесточённая борьба. Противник ввёл в сражение 400 танков, крупные силы пехоты и неперерывно атакует наши позиции.

Противник, понесший в последних боях большие потери, спешно подтягивает резервы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ СУВОРОВА I СТЕПЕНИ ГЛАВНОГО МАРШАЛА АВИАЦИИ НОВИКОВА А. А.

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и образцовое выполнение заданий Командования по обеспечению этих операций, в результате которых достигнуты успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками, награждать орденом Суворова I степени Главного Маршала Авиации Новикова Александра Александровича.

Награждение лейтенанта В. М. Маршанишвили орденом Ленина

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленное при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждать орденом Ленина, Красного Знамени и Отечественной войны I степени Маршанишвили Валерий Мединович.

Награждение орденами Союза ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий Правительства по развитию партизанского движения в Белоруссии и достигнутые успехи в борьбе с немецкими захватчиками награждены орденами Союза ССР группа организаторов партизанского движения в Белоруссии.

Тбилиси Директору Тбилисского государственного медицинского института заслуженному деятелю науки профессору Эристави Секретарю партбюро тов. Качарава Прошу передать профессорско-преподавательскому составу, студентам и служащим Тбилисского государственного медицинского института, собравшим 140.500 рублей денгами и 1.380.000 облигациями госзайма в Фонд обороны Союза ССР, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРАЦИЙ

ЛОНДОН, 21 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре операций говорится: В Северной Италии в течение 20 августа части 8-й армии, своим сопротивлением противника, достигли реки Метауро в прибрежном секторе.



Части 7-й армии сохраняют быстрые темпы наступления в Южной Франции. Они находятся сейчас в долине притока Роны — реки Дюранс и угрожают позициям противника на подступах к Тулузе.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 21 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Наши войска продвинулись дальше в направлении Лиэва. Части, наступающие к северу-востоку от Граншан, находятся в пяти милях от города.

Вооружённое выступление населения Парижа против оккупантов

ЖЕНЕВА, 21 августа. (ТАСС). Минувшей ночью по парижскому радио трижды передавался приказ командующего германским гарнизоном в Париже. В приказе говорится, что «безответственные элементы взяли в руки оружие против оккупационных властей».

Тулуза занята французскими партизанами

АЛЖИР, 21 августа. (ТАСС). Как передаёт алжирское радио, город Тулуза занят французскими партизанами.

Прибытие де Голля во Францию

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Радиостанция Шербурга сообщила, что генерал де Голль прибыл во Францию.

Прибытие в Вашингтон советской делегации на конференцию в Думбартон-Оксе

ВАШИНГТОН, 21 августа. (ТАСС). Вчера сюда прибыла советская делегация для участия в переговорах о создании международной организации безопасности. Представители государственного департамента во главе с заместителем государственного секретаря Стеттиниусом тепло приветствовали советскую делегацию.

Награда Гитлера Маннергейму

СТОКГОЛЬМ, 21 августа. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент шведской газеты «Стокгольме тиднинген», в Берлине объявлено, что начальнику гитлеровского штаба верховного командования Маннергейму присвоено звание фельдмаршала.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Германские власти разыскивают нового Фрица Линдемана, участвовавшего в подготовке покушения на Гитлера 20 июля. За его поимку установлена награда в размере 500 тысяч марок.

Военные расходы Соединённых Штатов в июле текущего года составили 7 миллиардов 355 миллионов долларов, в то время как в июне эти расходы достигли 7 миллиардов 957 миллионов долларов.

Французские войска вступили в Тулон

ЛОНДОН, 21 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при штабе вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных действий сообщает, что французские войска вступили в Тулон.

Открытие конференции по вопросу создания международной организации безопасности

ВАШИНГТОН, 21 августа. (ТАСС). Сегодня в Думбартон-Оксе (близ Вашингтона) открылись неофициальные переговоры между представителями правительств СССР, США и Англии по вопросу о создании международной организации безопасности.

Задачи предприятий лесной промышленности Грузии

Лесная промышленность Грузии несёт большую ответственность перед фронтом и страной. Немало серьёзнейших фронтальных заказов выполнила она с начала войны.

С 4-го квартала текущего года запланировано значительное увеличение выпуска продукции шпирофного потребления. Столы, стулья, шифоньеры, шкафы и другие виды мебели — всё это должно выпускаться в более широких размерах.

Решительного улучшения требуют также дело лесозащиты. Охрана лесов имеет большое народнохозяйственное значение. Имеются законы, строго каравшие за преступления в этой области.

Надо улучшить лесокультурные работы. Они во многом запущены. Новые культуры закладываются недостаточно, а имеющиеся в наличии не обеспечены должным уходом.

На предприятиях лесной промышленности Грузии совершенно недостаточно поставлено руководящих социалистическим соревнованием. Очень слабо проявляют себя в этом важном деле республиканские комитеты профсоюзных рабочих леса и славы и деревообработки.

Деревообрабатывающие предприятия Наркомата работают несколько лучше: «Грузлесдрев» в целом план 1-го полугодия перевыполнил. Но и здесь, наряду с такими передовыми предприятиями, как Батумский фанерный завод, Боржомская мебельная фабрика, Ахметский лесопильный завод, есть немало отстающих предприятий.

Помощь нужна в первую очередь в деле мобилизации рабочей силы; однако имеющиеся по этому вопросу правительственные решения выполняются неудовлетворительно. Особенно это следует подчеркнуть в отношении Очамчирского цеха. А ведь этот лесхоз обязан дать республике к зиме большое количество дров.

Деревообрабатывающие предприятия Наркомата работают несколько лучше: «Грузлесдрев» в целом план 1-го полугодия перевыполнил. Но и здесь, наряду с такими передовыми предприятиями, как Батумский фанерный завод, Боржомская мебельная фабрика, Ахметский лесопильный завод, есть немало отстающих предприятий.

Деревообрабатывающие предприятия Наркомата работают несколько лучше: «Грузлесдрев» в целом план 1-го полугодия перевыполнил. Но и здесь, наряду с такими передовыми предприятиями, как Батумский фанерный завод, Боржомская мебельная фабрика, Ахметский лесопильный завод, есть немало отстающих предприятий.

Героический сын грузинского народа

Партизанское соединение прославленного генерала, дважды Героя Советского Союза Ковпака, действовавшего на Украине, совершило легендарные рейды по тылам противника, громя десятки немецких гарнизонов.



Герой Советского Союза, партизан Д. И. БАКРАДЗЕ.

В боях рядах партизан Ковпаковцев, вместе с украинцами и сынами других народов СССР, мужественно сражались и доблестный сын грузинского народа Давид Ильич Бахрадзе, которому за особые заслуги в развитии партизанского движения на Украине присвоено звание Героя Советского Союза.

В партизанском соединении тов. Бахрадзе прошёл славный боевой путь от командира орудия до командира полка. Его партизанская жизнь насыщена многими эпизодами личного мужества и воинского мастерства.

Это было ещё в начале 1943 года, когда Д. И. Бахрадзе командовал одним из двух именованных в отряде орудий. В течение трех дней ковакковцы вели неравный бой с двумя немецкими дивизиями, пытавшимися окружить партизан. Партизанам удалось выбраться из окружения, но неожиданно они снова попали в засаду. В решающий момент тов. Бахрадзе выдвинул своё орудие и прямой наводкой начал расстреливать немцев с дистанции в 50 метров.

Командование отряда выдвинуло Бахрадзе командиром роты и представило его к правительственной награде. Рота Бахрадзе отличилась в первом же сражении. Бой шёл за село К., доступ к которому немцы считали неприступным. Трое суток длился штурм. Партизанам Бахрадзе первыми прорвали укрепленную толосу немцев. Вся рота Бахрадзе была отмечена тогда правительственными наградами.

О боевых делах партизана Д. И. Бахрадзе рассказывает генерал Ковпак в одной из украинских газет: «Под селением Р. полк СС устроил засаду. Немцы ожидали нас через два дня, но они просчитались, мы подошли к селу на два дня раньше. Наши разведчики бесшумно сняли немецкую охрану. В это время я приказал командиру роты Бахрадзе: — Надо вернуться в село и восстановить засаду. Ужасно тяжело как-то будто у нас большое войско. Преследуют немцев в северном-восточном направлении. — Понятно. Всё будет сделано, — ответил Бахрадзе. Командиру же батальона Матюшенко было поручено обойти немцев с флангов и создать впечатление полного окружения. Спусти несколько минут эти опытные воины — мужественный грузин Бахрадзе и украинец Матюшенко — навели ужасный страх на немецкий гарнизон. Бахрадзе со своими партизанами преследовал ошеломлённых от внезапного огневого налёта немцев, а партизаны Матюшенко встречали их снайменским градом. На рассвете 60 подожжённых машин оседали поле боя. Воины Бахрадзе и Матюшенко разгромили весь гарнизон, захватили большие трофеи».

По всей Украине, по всему Советскому Союзу идёт слава о генерале Ковпаке, о его доблестных партизанах. В своей песне партизаны поют: Шли в дожди и шли в туманы, Забирался в облака, Боевые партизаны Генерала Ковпака. Пришел к мы френцев жаром, Прогрелись средь Карпат, Боевым своим ударом На Делятин и Скалат. Где поближе к Тарноугруду — Стоял немцы — бледный вид Их календ там повсюду. Комполька — грузин Давид. Шли в дожди мы, шли в туманы, Шли с боями — третий год. Ковпаковцы-партизаны, В бой, за родную — вперед!

Отважным земляком законно гордится в селе Бори Харгаульского района, где в 1911 году в семье железнодорожника родился Давид Бахрадзе и где поныне проживают его родители. Им гордится дружба по Тбилискому лесному институту, с которыми он учился, слушавшим Наркомата Местной Промышленности Грузии, где он работал инженером до ухода в Красную Армию. Помню «Золотой Звездой» и двух орденов Ленина, гурь героя украшает орден Отечественной войны I степени, и медаль «Партизану Отечественной войны» I степени. М. РИОМЕЛИ.

На снимке: Герой Советского Союза Д. И. Бахрадзе (средний слева) за разбором боевой операции в партизанском отряде.

Хозяин неба



Трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин.

Самолеты идут на запад. Под прозрачным фонарем кабин...

Бьём с хода! — предупредил он, и под небольшим углом...

Передовики борьбы за урожай победы

С. А. АМИРАШВИЛИ, председатель колхоза имени Махарадзе...

Колхоз имени Махарадзе закончил уборку урожая на площади в 505 гектаров...

С.х. артель успешно ведёт текущие сельскохозяйственные работы...

М. ГИОРГАНШВИЛИ, председатель колхоза имени 26 комиссаров...

Уборку урожая колосовых колхоз закончил за 9 дней. Передовые бригады колхоза...

Стремясь сдать стране и фронту больше продовольствия, артель засеяла, по инициативе председателя...

С. НИНИКАШВИЛИ, колхозник колхоза имени Орджоникидзе...

Член первой бригады колхоза жнец Самсон Ниникашвили ежедневно выполнял на уборке зерновых...

ФАТИМЕ ТУРМАНИДЗЕ, бригадир колхоза «Пители Октомбери»...

Трёхмесячный план сбора зелёного чайного листа бригада Ф. Турманидзе перевыполнила...



На уборке колосовых в Михетском районе. Фото В. Тархова.

Пленум Кутаисского горкома КП(б) Грузии

КУТАИСИ (Наш корр.). На днях состоялся пленум Кутаисского горкома КП(б) Грузии...

Ценный почин смоленских швейковок

Трудились, возрождаемых городов и сёл Смоленщины соревнуются за достойную встречу...

Ялчин в роли адвоката польских эмигрантских авантюристов

Тёмная политическая игра польских эмигрантских кругов в Лондоне разоблачена...

Красная Армия оказывает действенную помощь польскому народу. Красная Армия в жестоких боях освобождает...

Собрание актива батумской городской партийной организации

БАТУМИ, 19 августа. (Наш корр.) 18 августа состоялось собрание актива батумской городской партийной организации...

Опыт своей работы поделился лектор горкома партии тов. Гельбак. Он отметил, что аудитория на лекциях зачастую...

В прениях выступили также тт. Дарчия — секретарь партбюро железнодорожного узла, Шинкаренко — секретарь партбюро машиностроительного завода...

К 100-летию со дня смерти И. А. Крылова

Для проведения столетия со дня смерти великого русского поэта-баснописца Ивана Андреевича Крылова...

Наше искусство

Беспризорные дома

Большой дом на углу улиц Тургеневской (№ 2) и Балинина. Сотни жильцов проживают в этом доме...

Члены семей фронтовиков, проживающие в этом доме — Мирянашвили, Кевришвили, Эрцили, Сиденская и другие...

В письме, поступившем в редакцию от группы жильцов дома № 39 ул. Клары Цеткин...

Сегодня в кинотеатрах. Имя Русланов и Ударник «Сандыба»...

Доклады и лекции. 23 августа, в 8 час. вечера, в городском парковом доме № 11...

Требуются. Кочегар водопроводного и парового котлов, уборщики и ночной сторож...

Театру им. ГРИГОРДОВА требуются механик по центральному отоплению...

УТЕРЯНА круглая печать, принадлежащая бывшему председателю...

Сыпавца Николай, Михаил, Константин, Василий и дочь Нина извещают о смерти Дмитрия Соломоновича Вуджанидзе...